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PRESSEMITTEILUNG

Sumitomo Electric Bordnetze SE: Neue hochautomatisierte Produktionsstätte für Hochspannungs-Kabelbäume in Spanien
Standort baut Elektromobilität für die Automobilindustrie deutlich aus

Wolfsburg, 17. Juni 2024: Der Automobilzulieferer Sumitomo Electric Bordnetze SE (SEBN) wird in Cuenca, Spanien, eine neue Produktionsstätte zur Herstellung von Hochspannungskabelbäumen für Elektroautos errichten. Die Entscheidung für das Werk unterstreicht die Strategie von SEBN, geografisch nah bei seinen Kunden zu sein. Sie unterstützt zudem die Bemühungen des Volkswagen-Konzerns und der SEAT S.A., im Rahmen des „Future: Fast Forward“-Projekts Spanien weiterhin als ein europäisches Zentrum für Elektromobilität zu entwickeln. 
In Cuenca entsteht die erste Produktionsstätte von SEBN in Spanien und weltweit das 23. Werk. Das Unternehmen ist in Spanien bereits seit 2001 mit einem Kundendienstzentrum in Pamplona und seit 2012 mit einem Entwicklungszentrum in Martorell vertreten. Für das neue Fertigungsprojekt, das Ende 2025 anläuft, sollen rund 350 Mitarbeitende angestellt werden. 
In Elektroautos werden Hochspannungskabel eingesetzt, um den Energie- und Datenbedarf des Fahrzeugs zu decken. So werden beispielsweise für Ladekabel zur Stromversorgung eines Autos Hochspannungskabel verwendet. 
Der neue Fertigungsstandort in Cuenca wird die benötigte Produktionskapazität schaffen und ein hochautomatisiertes Produktionsverfahren einsetzen, um die Produktqualität und -menge zu maximieren. Das Konzept für die automatisierte Produktion von Hochspannungskabelsystemen wurde von SEBN zusammen mit den Schwesterunternehmen der Sumitomo Electric Group entwickelt. Da die Produktkomplexität im Hochspannungsbereich abnimmt, bietet sich diese für die automatisierte Fertigung besonders an.
Der neue Standort von SEBN in Cuenca wird die Hochspannungs-Kabelbäume für die urbane Elektroauto-Familie herstellen, die von SEAT S.A. in Martorell und von Volkswagen in Navarra produziert wird. 
„Unsere Investition in diese Produktionsstätte sichert die Position von SEBN als wichtiger Lieferant von Hochspannungskabelbäumen für den Volkswagen-Konzern“, sagt Sven-Uwe Niemann, SEBN-Vorstandsmitglied und Executive Director Supply Chain Management, NAFTA-Region und Business Center. „Der neue Standort wird zudem hochqualifizierte Arbeitsplätze in die Region bringen.“


Über Sumitomo Electric Bordnetze SE (SEBN)
Sumitomo Electric Bordnetze SE (SEBN) ist ein globaler Automobilzulieferer mit über 36.000 Mitarbeitenden in 13 Ländern. SEBN ist Teil des japanischen Konzerns Sumitomo Electric Industries, der weltweit 380 Tochtergesellschaften in verschiedenen Branchen hat. Die Sumitomo Electric Group beschäftigt 280.000 Mitarbeitende und erzielte im Jahr 2023 einen Nettoumsatz von 30 Milliarden USD. Das Produktportfolio von SEBN umfasst Bordnetz-Systeme sowie elektrische und elektronische Komponenten für konventionelle und elektrische Antriebstechnologien, einschließlich Multi- und Hochspannungs-kabelbäume. 
Für weitere Informationen: www.sebn.com
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